

## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Славина Кирилова Сурчева, дм

Катедра по фармакология и токсикология, МФ, Медицински университет София,  
външен член на научно жури, назначено със заповед № РД - 349/21.10.2022 г/ РД –  
425/06.12.22 г на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златарев“

Относно: Избор на „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт,  
професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Клинична  
фармакология“, обявен в ДВ бр.65/12.08.2022 г.

Рецензирането на материалите, представени за конкурса, се основава на изискванията  
от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на  
академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златарев“.

За участие в конкурса са подадени документи от единствен кандидат

д-р Светослав Валентинов Ценов, дм, асистент в Катедра по превантивна медицина,  
МУ София – Факултет по обществено здраве.

*Професионално развитие:* Д-р Светослав Ценов завършва като магистър, специалност:  
медицина, Медицински университет - София през 2006 г. Има специализация по  
международни финанси (Стопанска академия, Свищов), по Икономика на здравеопазването  
(МУ Варна). Доктор е по социална медицина и здравен мениджмънт (2019). Тема на  
дисертационния труд е „Медико-социална значимост на фамилната хиперхолестеролемия в  
България“.

Към момента е асистент в Катедра по превантивна медицина, МУ София – Факултет по  
обществено здраве и управляващ директор на Сънлайт Хелт ООД. Д-р Ценов е член на УС  
на Българско онкологично научно дружество.

Заемал е национални и международни ръководни длъжности в компании като Астелас Фарма  
САЩ; Амджен България, Европо и Североизточна Европа; Санофи-Авентис България; INC

Д-р Ценов е с изразени лидерски качества и стратегическо мислене. Умее да ръководи и  
работи в екип.

*Учебно-преподавателска дейност:*

От 2021 г е асистент в в Катедра по превантивна медицина, МУ София – Факултет по  
обществено здраве.

От 2017 д-р Светослав Ценов поддържа активно членство в Българското онкологично научно дружество и е член на научноизследователски екип като участва в

разработването на редица научни ръководства и препоръки в областта на здравеопазването и медицинската онкология. Активно участва в обучение и дискусии на стажанти, специализанти и докторанти в областта на медицинската онкология, БЛС и към асоциацията на научноизследователските фармацевтични производители.

Лектор е в международни и национални форуми за иновативни модели за разработване на нови молекули, тенденции в развитието на клиничните изпитвания.

Участник е в проект BG05M2OP001-2.013-0001 - „СТУДЕНТСКИ ПРАКТИКИ – ФАЗА 2“ като ментор при практическо обучение на студенти от МУ- София.

*Научно-изследователската дейност на д-р Ценов е свързана с редица разработки и проблеми в онкологията. Той е активен член на УС на БОНД и национален координатор на Националния антираков план. Работата по разработването на Националния план за борба с рака е свързана с непрестанно мониториране и адаптиране на най-новите европейски и световни практики на територията на страната с цел тяхната успешна и ефективна имплементация на последващ етап. Участва в процеса по осъвременяване на скрининговите програми в страната за ключови онкологични заболявания както и в разработването на научна програма, основана на съвременните подходи в диагностиката и лечението на различни онкологични заболявания.*

Друг фокус на неговата работа е фамилната хиперхолестеролемия – рисков фактор за ССЗ, социална значимост, съвременни терапии и национални политики.

Д-р Ценов участва в създаването на регистър за пациенти с фамилна хиперхолестеролемия с цел проследяване в динамика на заболяването, както и определяне на риска от развитие на сърдечно-съдово заболяване. Участва в проект за въвеждане на ранна диагностика и проследяване на пациентите с фамилна хиперхолестеролемия, както и превенцията на развитие на сърдечно-съдово заболяване при тях

Участник е в пилотни клинични изпитвания с цел оценка и въвеждане в страната на безопасни и по-ефективни липидопонижаващи терапии, които могат да бъдат използвани както в комбинация със статини, така и самостоятелно.

Участва в процеса на обобщаване на данните от клиничната програма на еволокумаб към клиничната практика в България.

В конкурса е представена една монография - **НОВИ ПОДХОДИ В ЛЕЧЕНИЕТО НА ФАМИЛНАТА ХИПЕРХОЛЕСТЕРОЛЕМИЯ**. Темата е един от фокусите на научно-изследователската дейност на д-р Ценов и продължение на неговата докторантска разработка. Представен е ретроспективен преглед на фамилната хиперхолестеролемия, съвременното лечение и проблемите свързани с неудовлетворителното в някои случаи

лечение. Очертани са бъдещите насоки при лечението – генна терапия и предизвикателствата в територията на Европейския съюз.

В обявения конкурс д-р Ценов участва с опита на старши сътрудник клинични изпитвания INC Research (2008-2009), ръководител на клинични изпитвания в Амджен България и Астелас България (2017-2018).

Представени са 18 публикации като в 16 от тях тя е първи автор; 6 от публикациите са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация. Четири от публикациите са включени и в докторската му дисертация, поради което не мога да ги приема.

Според представената справка на Централна Медицинска Библиотека, МУ София, в база данни SCOPUS са открити 595 цитирания.

Минималните изисквани точки по групи показатели за доцент са 450, д-р Ценов има 9413 точки.

#### **Заключение**

Въз основа на представените материали и оценката ми за качествата и наукометричните показатели за дейността на д-р Ценов считам, че те отговарят на професионално квалификационната характеристика на академичната длъжност „доцент“ според изискванията на ЗРАСРБ и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златарев“.

Аз ще гласувам ПОЛОЖИТЕЛНО за избирането на д-р Светослав Валентинов Ценов, дм, за доцент в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Клинична фармакология“ за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златарев“.

20.12.2022 г

/  
проф. д-р Славина Сурчева, дм